



渠道实战

传统厂商复制小米营销 拓网络渠道谋求新突破

后,加之微信首秀消费者不熟悉,这个成绩也是非常难得的。而不同于以往小米官网发售的糟糕用户体验,微信平台凭借其广大的用户覆盖度,让更多人参与小米手机抢购成为了可能。

此次的销售数据来自小米官方公布,据悉本次提供的15万台小米手机3在9分55秒的时间内销售一空,抢购成功的用户需要在三个小时内下单,并在下单后三个小时内支付。同时据消息人士透露,此次总共有超过2000万人点击了小米手机微信专场页面,并有637.9万人尝试支付参与预约,最终有193.8万人成功预约。

而调研公司 Kantar Worldpanel ComTech 日前发布报告称,基于手机销量,三星是中国最大智能手机厂商。苹果公司排名第二,小米紧随其后。这三家厂商的合计市场份额达到了60%。在过去的12个月中,小米市场份额几乎翻了一番,今年第三季度市场份额从去年第三季度的6.6%增长至12.7%。报告还显示,第三季度中国1/4的智能手机是通过在线渠道售出的。

国产手机 争推新品牌发力互联网

小米手机通过互联网渠道大红大紫的案例让人眼红,“复制小米模式”已经成为国内手机厂商追赶到新模式。

11月26日晚,金立在上海发布了最新旗舰手机ELIFE E7,且首发在互联网渠道,包括天猫、京东、苏宁、易迅等第三方电商平台。除了金立之外,包括华为、中兴、联想、OPPO等传统手机厂商纷纷表示要效仿小米模式,发力互联网销售。今年9月28日,联想正式推出了旗下全新子品牌VIBE,并发布了VIBE系列的首款旗舰机型联想VIBE X,这也是联想首次尝试以纯粹的互联网模式来营销自己的智能手机。华为计划12月推出两款荣耀新机,并将让荣耀品牌独立运作,效仿小米行销策略,通过互联网进行行销。同时,两款新手机性价比将高于小米同类机型。几乎同时,OPPO策划启动全新互联网手机品牌的消息也甚嚣尘上。

不单国内手机厂商开始模范小米,连电商也来热闹。京东在11月19日正式推出了JDPhone计划,中兴旗下高端品牌努比亚近日全新上市的nubia Z5S(大牛)和nubia Z5S mini(小牛2),成为首批入选该计划的手机。而且京东还有一大优势,其本身就是销售的大渠道,目前也是国内手机销售的第一渠道,占直营B2C份额的70%以上,销量远远多于天猫。这在手机中国联盟秘书长王艳辉看来,才是真正对小米造成了威胁,“小米的最终竞争对手不是手机公司而是京东、天猫、易讯等,小米改变的也不是手机的行业规则而是电商的商业模式。”

触的工程范围小、工程类别少,一开始工作显得有点力不从心。为此,他和同来的伙伴们不分白天黑夜,利用一切时间,边工作边学习。学法律法规、学规范规程、学程序操作、学相关技能,大家决心在最短的时间内掌握更多的知识,满足以后工作的需要。

争创明天的辉煌

胡立如家中有很多困难。父亲癌症晚期,随时有生命危险;母亲和妻子身体都不好。当得知自己要到转龙湾工作后,他犹豫了好长一段时间。自己兄弟一人,只身一走入家中老人无人照顾。但想到为了矿井的可持续发展,为了北宿矿近万名职工家属将来的生计,他毅然抛下家中的一切,奔赴转龙湾工作。在转龙湾工作的一个月时间里,他父亲因病情加重离开了人世,临终也没见上他一面。

2010年李纯强的父亲去世,哥哥在外务工,家中有年迈的母亲和刚刚结婚三个多月的妻子。他来到转龙湾后,把心思全部扑在工作上,无暇顾及家中的一切。刘祥爱浑身是病,腰椎、颈椎的疼痛时常折磨着他,有时脚肿得很高不方便下井,他仍然带病坚持工作。到井下给施工单位从安全上、生产上、质量上查不足,督促他们整改。

七名先遣到转龙湾煤矿工作人员的扎实工作作风,服务大局的工作理念,深深感动着转龙湾煤矿的干部职工们。转龙湾煤矿副矿长徐建国说:“从他们的身上,我们看到了北宿矿职工特别能吃苦、特别能战斗的精神,看到了转龙湾矿主人翁的精神。”(徐继军)

■ 陈德东

提起国产智能手机,小米无疑是时下最大的明星。2013年小米始终和“火爆”联系在一起,从小米2S到红米再到小米3,次次都会引起抢购热潮。这个成立才三年多的新晋品牌,以互联网营销模式,迅速地成为了国产手机的领军品牌。11月28日12点“15万台小米手机3微信专场抢购活动”准时开启,短短9分55秒,15万台小米手机3即被抢购一空,再次展示了小米受消费者欢迎的程度。小米的成功让国内厂商掀起了模仿之风,玩起了互联网手机的概念。以“中华酷联”为首的传统手机厂家正在努力模仿并试

图超越小米的模式,OPPO也正在准备打造一个新兴互联网品牌,欲复制小米模式。

小米依托互联网 创造空前销售佳绩

在移动互联网时代,销售已经扩展到不同的渠道和端口。就在11月28日,小米首次试水微信销售就取得了不错的效果。一个是国内时下最热门的手机,一个是最热门的通讯工具,他们的合作自然是双赢。微信公众平台上仅10分钟,就将提供的15万台小米手机3手机发售一空。十分钟的成绩虽说跟以往相比谈不上优秀,但经过多轮抢购

漠上沙棘红 ——北宿矿赴转龙湾矿对接承包经营工作剪影

沙棘树是一种落叶性灌木,其特性是耐旱,抗风沙,可以在盐碱化土地上生存,因此被广泛用于水土保持。兖州煤业鄂尔多斯能化公司转龙湾煤矿位于鄂尔多斯伊金霍洛旗境内,如今虽是初冬季节,鲜艳的沙棘果依然挂满枝头,在塞外风沙和严寒中接受洗礼。就像沙棘树一样,山东兖矿集团北宿矿派遣的七名工作人员到达转龙湾煤矿后,与转龙湾煤矿的干部职工们迅速融合在一起,努力创造明天的辉煌。

转龙湾人

北宿矿承接转龙湾煤矿生产经营工作,是集团公司为实现本部产业和人员有序转移所采取的一项重要举措。为实现与转龙湾煤矿各项工作的无缝对接,北宿矿于9月3日,派遣了七名工作人员到转龙湾煤矿,掌握工作情况,熟悉工作环境,协助推进工程进度。

刘祥爱是北宿矿安监处副处长,也是提前介入转龙湾煤矿工作人员的领队。他介绍说:“我们七个人的工作主要是协助转龙湾煤矿抓好安全技术管理、工程造价、机电管理、污水处理和供暖工程等。都在兖矿集团这个大家庭工作生活,都是为了转龙湾煤矿

早日投产达产这个目标,工作中就不能分你我,不能分甲方乙方,尽心尽力把工作干好。”他们是这样说,也是这么干的。11月5日,在转龙湾井下施工的29工程处施工队因排水系统出现问题,导致井下积水淹没了胶带运输大巷皮带。得到消息后,刘祥爱二话没说,带上另一名同志迅速赶往现场。一连两天,他们上午上了井简单地吃点东西,下午接着再下井。看条件、想对策,最终帮助施工队解决了水患,使施工顺利恢复。

邵厚堂负责工程造价工作,到了转龙湾煤矿后,他与转龙湾煤矿的工作人员一起,对有关工程的进度及预结算情况进行摸底,对超概算、超计划、超标准等签证手续进行了合理性分析,废弃了部分不合理签证手续。在工程招标和合同谈判中,他据理以争,毫不退让。用他自己话说就是“别管是转龙湾的钱还是北宿矿的钱,省下的都是我们兖矿的钱。”张守峰负责地面工程建设管理,由于施工单位常常夜间施工,他每晚都到施工工地监督工程质量,每晚都是深夜才回宿舍休息。

转龙湾煤矿副矿长徐建国告诉笔者:“北宿矿前期来的七名同志,都是我们转龙湾急需的专业人才,他们来了以后,很快地融入到了转龙湾煤矿的生产建设当中,和我

们一道下现场、跑工地、跑手续,真正地把自己当成了转龙湾的人,应了那句话,进了转龙湾的门,就是转龙湾的人。他们就像一棵棵沙棘树一样,在茫茫戈壁扎下了根,把转龙湾当成了自己的家。”

成就大综采梦想

兖矿集团总经理李希勇在北宿矿调研工作时指出,“从100万吨薄煤层矿井到500万吨厚煤层矿井,不仅是量的增加,更是质的飞跃。”具有37年薄煤层开采历史的北宿矿,做梦都想要在厚煤层天地里一显身手,去领略当今采煤技术最前沿的风采。李纯强、焦志远都是科班出身的大学生,但也感到自己的知识储备不足。为此,他们虚心向施工单位学习设备的操作与维护,到附近煤矿学习先进管理经验。同时,他们紧盯现场,严把巷道支护和成型质量,及时掌握现场涌水量、顶底板变化等第一手资料,确保为将来生产提供准确可靠的历史资料。

负责矿建安装工程三类工程的签证资料审核和工程用材料调研比价的邵厚堂告诉笔者,转龙湾煤矿的建设从地下到空中,覆盖建设领域的多种建设施工的规范标准,新技术、新工艺应用较多,由于自己原来接

建立品牌生态圈 实现精细化营销

■ 陈德东

小米的成功非常重要的一点就是对自己的产品进行精细化营销。只不过小米利用新媒体的社会化营销,将营销费用降到了最低而已。在小米手机创造网络营销神话之前,新媒体还并不被许多传统行业和传统媒体放在眼里,但在那之后,众多嗅觉敏锐的数码、电商、互联网等品牌开始重视这片新的战场,将更多的宣传预算投入到微博、微信等网络营销领域。

截至目前,为了充分利用新媒体营销,整个小米公司有一个百人团队在负责新媒体的运营,大致来说,论坛30人、微博30人、微信20人、百度知道10人、QQ空间5人。而在产品上,现在也只有两条区隔明显的产品线路,产品识别度非常高,使得初次了解小米的顾客也不会弄混。充分保证了对小米产品各个细节精准的宣传,达到深入人心的目的。

虽然国产手机厂商的种种举动确实吸引了大家的眼球,但是炒作所带来的关注效果毕竟不能长久。有业内人士就指出,传统手机厂商转战移动互联网渠道,打造自己的粉丝品牌文化,这条路绝对没有错,但是面对新媒体,特别是微博、微信、QQ空间等,传统国产手机厂商的理解和认识还有待提高,即对移动互联网时代社交网络的功能和属性以及自身在其中的定位缺少深入的认识。

因此,复制小米奇迹,并非通过互联网营销、主攻电商销售那么简单。传统国产手机厂商更应该专注自身优势,继续专注产品本身的完善、用户体验的提升,同时加大产品研发和创新投入。品牌营销的形式多种多样,不必要进入小米模式画下的框架之中。各个厂家需要做好产品,用心布局,细致推广,持续深耕运营商渠道、社会渠道和电商渠道,依靠传统渠道优势和高端产品策略,进一步建立消费生态圈,抢占市场,才有可能获得成功。

【振兴吉林老工业基地10周年成果展暨《吉林省百名杰出企业家》选】

四平最具(中国)影响力十大企业家

四平市中小企业协会 四平市企业家协会

振兴吉林功臣多,松辽大地建伟业。
人生成就标青史,一代人杰入史册。

汤浩瀚,男,汉族。1998年2月,他从南方浙江世宝公司来到东北吉林省四平市创办企业,出任四平市方向机械有限公司第一任总经理,至今已历任15年。同时,汤浩瀚还担任2008年在四平市新创建企业“吉林世宝机械制造公司”的董事长。

1989年,汤浩瀚毕业于中国人民大学后,攻读MBA工商管理硕士学位、科学技术管理博士学位、汽车与经济管理博士后学位,被评为正高级经济师。他先后荣获省市纳税状元、全国(省、市)优秀民营企业家、全国首批职业经理人、全国五一劳动奖章获得者、全国十大杰出青年、吉林省第十、第十一届人大代表。

四平市方向机械有限公司是1997年10月改制成立的民营企业,是浙江世宝集团的全资子公司,是生产汽车用各种转向器总成、轿车用各种转向节总成的专业厂。2006年5月16日,四平市方向机械有限公司作为浙江世宝集团公司主要组成板块,成功在香港联交所上市,2012年6月份在深圳国内A股上市。

公司拥有总资产3亿元,主要生产检测设备有五轴

栏目主持人 本报记者:赵长远 13904340715

汤浩瀚 事业无止境 热血写春秋

联运加工中心、三坐标测量机等进口和国产设备500台/套。主要产品有动力转向器总成、转向助力缸总成、轿车用转向节总成等6个系列120余种规格。年生产能力30万台/套,主要为一汽集团、一汽大众等全国30家汽车制造厂配套。2007年至2012年连续六年荣获一汽轿车公司、一汽解放公司优秀供应商,是一汽集团的核心供应商之一;公司企业银行信用等级AAA级。

汤浩瀚具有较强的开拓能力、创新意识和战略眼光,他坚持科学发展观,以科技为第一生产力,研发了20余种新产品,为企业开发市场、满足客户需求和增加企业经济效益,做出了贡献。

在创办企业的过程中,他具有强烈的事业心和责任感,奉献社会实现人生价值。企业自1998年始,15年间累计实现销售收入22亿元、上缴税金1.5亿元。建厂初期三年内偿还原企业债务1500余万元,安置国企下岗职工再就业1100余人,救活了13家企业,在扶贫、助学、修路、抗非典、双日捐等社会公益事业中捐款百余万元。同时他还以省人大代表的身份,通过相应的渠道为四平

市委、市政府某些政策的出台提供可行性的参考意见,得到社会各界好评。

现任吉林世宝机械制造公司董事长的汤浩瀚同志,正在为建设东北地区最大的铸造生产基地而勤奋地工作着。吉林世宝公司自2009年进行项目建设以后,已建成三条铸造生产线,年产能3万吨精密铸件,为同行业和本集团提供精密铸件,计划在2014年进行项目验收,形成年产6万吨精密铸件及加工的能力,为繁荣四平经济再立新功。

他的创业感言是:创业成长=正确明晰的目标+矢志不渝的努力+诚信奉献的信念。

实践证明:董事长总经理思维敏捷、决策准确、治厂有方、驾驭市场经济能力强,是不可多得的懂经济会管理的拔尖人才。

现在,汤浩瀚以企业家的成熟、学者的风范、将在不远的将来,创造出更加辉煌的业绩,将会给党和政府交上一份更加符合时代需要的答卷!

(王玉洁)



●四平市方向机械有限公司总经理兼党委书记
吉林世宝机械制造有限公司董事长:汤浩瀚